

“流动博物馆”进乡村，文化润心零距离

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 9月3日,菏泽市博物馆举行“流动博物馆”进乡村活动,通过一系列展览走进鲁西新区马岭岗镇解元集穆李村,让乡亲们在家门口就能领略到菏泽历史文化的魅力。

据了解,此次活动以“菏泽记忆入乡村,流动文博暖人心”为主题,精心制作了

“车轮滚滚——解放战争时期冀鲁豫人民支前历史”图片展,在菏泽市世知堂博物馆进行展出。菏泽市世知堂博物馆是2020年7月29日设立的非国有博物馆,今年8月,被认定为国家三级博物馆,已成为附近乡村群众学习、打卡的“第二课堂”。

一幅幅珍贵的照片,一段段感人的故事,如同一部

生动的历史教科书,展现在乡村百姓面前。博物馆专业讲解员化身为文化使者,用生动有趣的方式,将历史知识简化成易于理解的故事。通过展览,大家看到了那段烽火连天的岁月里,冀鲁豫人民如何以血肉之躯筑起坚不可摧的后方防线,以及那份对家乡的深情厚谊和对革命胜利的坚定信念。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

厚植民生福祉 2023年中央集中彩票公益金使用情况发布

8月27日,财政部发布《中华人民共和国财政部公告2024年第13号》公告,详细披露了2023年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2023年,全国发行销售彩票5796.96亿元,共筹集彩票公益金1513.64亿元。其中,体育彩票机构发行销售彩票3852.55亿元。

2023年中央财政安排彩票公益金支出535.21亿元,其中,补充全国社会保障基金310.8亿元;分配给民政部25.9亿元,用于资助老年人福利、残疾人福利、儿童福利等方面;分配给国家体育总局25.9亿元,用于落实全民健身国家战略,提升竞技体育综合实力,加快推进体育强国建设;分配给中央专项彩票公益金172.61亿元,用于国务院批准的社会公益事业项目,包括教育助学项目10亿元、革命老区乡村振兴项目24亿元、残疾人事业项目25.2亿元、地方社会公益事业发展项目74.64亿元……一串串亮眼的数据,厚植民生福祉,擦亮幸福底色。

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,新征程上满怀信心开新局展新貌,对于全面建设社会主义现代化国家至关重要。中国体育彩票肩负起初心和公益使命,坚

持在高质量发展中保障和改善民生,所筹集的彩票公益金在乡村振兴、医疗卫生事业、养老和教育等领域做出重要贡献。

惠及革命老区: 激发乡村振兴新动能

为深入贯彻党中央、国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,2021至2023年,中央专项彩票公益金安排64亿元,大力支持革命老区乡村振兴项目,共惠及136个革命老区,助力实施了2245个具体项目,其中包括985个特色产业类项目和1056个农村人居环境整治及公益性基础设施建设项目。

近年来,在以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金的鼎力支持下,各地集中力量办成了一批让老区群众切实受益的实事。在河南省兰考县,“红色焦桐民族乐器”乡村振兴项目通过提升改造基础设施,成功打造了“民族乐器+”全产业链。如今,该地区的古筝、古琴和琵琶产量占全国四成左右,从业人员近万人。

托起生命希望: 驰援卫生事业新发展

在医疗卫生领域,每一项细致的关怀与救助都是保障和改善民生的重要举措。

近年来,中央专项彩票公益金针对特定健康问题的干预救助项目成为卫生事业新发展的亮点。以出生缺陷干预救助项目为例,2023年中央专项彩票公益金投入该项目2.58亿元。在“十二五”期间,中央专项彩票公益金为该项目投入1.8亿元,步入“十三五”,这一数字达到8.5亿元,而进入“十四五”时期,则累计安排了10.3亿元资金。该项资金用于出生缺陷的干预与救助,为无数家庭送去希望与光明。

自“十四五”规划实施以来,中央专项彩票公益金出生缺陷干预救助项目已经成功救助69776人次的出生缺陷患儿,为284.58万例新生儿进行了检测,同时为150550例孕妇开展了产前筛查,以及为12323例孕妇进行了产前诊断。截至目前,项目的实施单位已经涵盖45家省级管理机构和939家实施机构,织就出一张全国性的出生缺陷救助服务网络。

2023年中央专项彩票公益金投入红十字事业项目6.1亿元。与此同时,2023年作为中国红十字基金会“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”实施的第十四个年头,其年度预算达到3.34亿元,共救助8220名白血病患儿和3383名先天性心脏病患儿,成功挽救

外卖骑手变身食品安全“流动哨兵”

单县已为20名网约配送员颁发“食品安全监督员”聘书

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县网约配送员闫德义多了一个新身份——“食品安全监督员”。在单县,像他这样的,目前共有20人。

昨日,笔者看到,闫德义到一家餐馆为客户取餐时,特别关注餐馆的环境卫生及食品包装、保存状态。“我送外卖多了一份责任,在店里多留意些,自己送得放心,顾客也就吃得放心。”闫德义说。

单县通过向网约配送员这一新就业群体颁发“食品安全监督员”聘书赋能行动,将一线网约配送员转变为食品安全的“流动哨兵”,通过线上监督和线下检查相结合,为广大消费者“舌尖上的安全”再加保险锁。

对于发现的食品安全问题,网约配送员第一时间告知店家,让其立即改正。店家如果拒

不整改,网约配送员会拨打电话12315向有关部门反映。“商家见我们很认真,自己也就重视食品安全了,我们配送员不仅是送吃送喝这么简单,还担负着食品安全这样天大的事儿。”网约配送员范友月说。

食品商家张婉怡说:“过去,外卖小哥进店拿到餐就走了,现在不一样了,他们又是食品安全监督员,每次来都转转看看,瞅瞅我们操作合不合规、干不干净,食材摆放整不整齐……针对存在的小问题,他们会提醒我们及时改正。”

据悉,单县已为20名网约配送员颁发了“食品安全监督员”聘书,同时对其进行食品安全知识培训和交通安全知识培训,进一步提升他们对商家的监督能力和食品安全问题解决效率,增强了消费者的信心和满意度。

电视总台春节联欢晚会,受到广大观众喜爱。

在关怀弱势群体方面,2023年中央专项彩票公益金投入0.64亿元用于青年社会组织服务社区青少年示范项目,由共青团中央组织实施。共青团中央“伙伴计划”示范项目在全国范围遴选支持677家青年社会组织,在易地扶贫搬迁安置社区、国家乡村振兴重点帮扶县社区等677个社区,面向重点青少年群体开展特色鲜明、务实有效的思想引领、陪伴辅导和身心健康提升服务,提升青少年的获得感和幸福感。此外,2023年中央专项彩票公益金投入优抚医院能力提升项目2.7亿元,支持广西等15个省区优抚医院能力提升,更好地满足退役军人等优抚对象医疗和供养需求。

以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金作为社会公益事业的重要资金来源,为国家的多个关键领域注入了强大的动力,进一步增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。作为国家公益彩票,中国体育彩票始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,用实际行动履行国家赋予的职责使命。今后,中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想,为增进民生福祉、助力经济社会高质量发展贡献更多力量。

晓琳